
Ata da décima Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Ciências Humanas e Letras 

(ICHL) da UNIFAL-MG, realizada no dia 20 de dezembro de 2012, às 13:30, na sala 208, 2° 

andar do Pavilhão V, da Unidade Educacional I do campus Alfenas. Estiveram presentes os 

seguintes docentes do quadro permanente do Instituto: Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, 

Sandro Amadeu Cerveira, Adaílson José Rui, Marcos Lobato Martins, Lucas Cid Gigante, 

André Luiz Sena Mariano, Daniela Aparecida Eufrásio, Celso Ferrarezi Junior, Mario Danieli 

Neto, Ronaldo Auad Moreira, a TAE Juliana de Carvalho e o Secretário do ICHL, Bruno 

Fernando de Oliveira. A reunião foi coordenada pelo Diretor do Instituto de Ciências 

Humanas e Letras, Prof. Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, sendo a Pauta da Reunião a 

seguinte: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 2. Concurso Docente; 3. Afastamento 

Doutoral; 4. PDI 2011-2015: versão atual; 5. Prédio ICHL na UE2 Alfenas; 6. Diárias 2013; 

7. Comunicações e assuntos gerais. O professor Paulo Denisar abriu a reunião com o seguinte 

ponto de pauta: 1. Aprovação de atas anteriores: o prof. Paulo Denisar submeteu a ata da 9º 

reunião ordinária, a qual foi aprovada por todos. 2. Concurso docente: Prof. Paulo Denisar 

comunica que os cursos de História e de Ciências Sociais encaminharam propostas à 

Congregação para realização de concursos públicos. O prof. Lucas Cid apresentou os perfis 

das cinco vagas a serem preenchidas sendo: uma vaga para Sociologia da Educação, 

Laboratório de Ensino de Sociologia I e II e Estágio Supervisionado I a IV; uma vaga para 

Psicologia Geral, Social e da Educação; uma vaga para Sociologia Brasileira, Pensamento 

Social Brasileiro, Economia Brasileira e Introdução à Economia e duas vagas para 

Antropologia e Ciências Sociais. Todos os perfis apresentam exigência mínima de título de 

Mestre. O prof. Marcos Lobato defende que haja exigência de título de doutor para as vagas 

de Ciências Sociais. Após discussão e votação, as vagas são aprovadas mantendo a exigência 

de título mínimo de Mestrado. O prof. Marcos Lobato apresentou os perfis das vagas para os 

concursos de História: uma vaga para História Moderna; uma vaga para Prática da Pesquisa 

Histórica, TCC e Patrimônio; uma vaga para Laboratório de Ensino de História. Em todas as 

vagas solicita-se titulação de doutorado. O prof. Paulo Denisar chama a atenção de que as 

propostas para as vagas de História não contêm exigência de Graduação em História e 

consulta os professores Marcos Lobato, Coordenador do Curso, e Adailson José, Chefe do 

DCH, sobre esta questão, ao que se responde para incluir a exigência. Após, o prof. André 

Luiz defende que para a vaga de Ensino de História seja exigida graduação específica em 

Licenciatura em História. Após discussão e votação, as vagas são aprovadas com inclusão 

desta última exigência. 3. Afastamento doutoral: Prof. Paulo Denisar comunica que a profa. 

Daniela Eufrásio enviou à Direção do ICHL solicitação de renovação de afastamento integral 



para conclusão de curso de Doutorado, pelo período relativo ao 1º semestre letivo de 2013. O 

Prof. André Luiz comunica que, para viabilizar o afastamento, solicitou junto a Prograd 

alteração temporária de dinâmica curricular do curso de Pedagogia (Processo 

23087.007681/2012-71) e que esta foi aprovada pelo colegiado da Prograd. A solicitação da 

professora foi aprovada por todos. 4. PDI 2011-2015: versão atual: o prof. Paulo Denisar 

lembra que integra a Comissão do PDI junto com o prof. Sandro Amadeu como Suplente e 

apresenta à Congregação um conjunto de respostas que a representação fez ao PDI em 

momentos de consulta de propostas. Explicou que esses prazos se deram em momentos de 

retorno de férias (março de 2012) ou de greve na universidade (setembro de 2012), 

dificultando consulta mais coletiva aos colegas. Mencionou que várias delas, de incidência 

menor sobre o texto, foram prontamente incluídas, mas que outras, mais substanciais, ainda 

não, como a criação e o prédio da Editora da Unifal-MG, as de natureza ambiental, de espaços 

de convivência e as de ampliação das políticas sociais de equidade. Contudo, observou que o 

presidente da Comissão do PDI, prof. Gabriel Hornink, destacou a participação do ICHL na 

reunião do Consuni em que apresentou o processo. Comunicou, ainda, que a última reunião da 

Comissão de Planejamento, Orçamento e Gestão (CPOG), interna ao Consuni, indicou a 

representação do ICHL para o parecer da relatoria do PDI. Por fim, consultou os colegas se 

tinham novas sugestões e frisou que a representação do ICHL defenderá novamente, na 

rodada final no Consuni, as propostas antes apresentadas, justificando que algumas delas eram 

já compromissos programáticos da atual Direção do ICHL. 5. Prédio ICHL na UE2 Alfenas: 

o prof. Paulo Denisar comunica que em 2009 foi feita uma consulta aos então departamentos 

da Unifal-MG a respeito do interesse em transferir-se para a UE2 Alfenas. Relembra que o 

antigo DCH decidiu por um “sim condicionado” a condições de segurança, transporte, e 

especialmente, de um prédio próprio exclusivo e com divisão interna planejada de acordo com 

as necessidades do Departamento, hoje Instituto. Mencionou que o processo ficou parado na 

Proplan até 2012, sendo que neste ano a Direção do ICHL, em negociação de espaços físicos 

mencionada em reunião anterior da Congregação, conseguiu reabrir o processo, sendo que a 

Proplan enviou retorno solicitando um planejamento atual do Prédio previsto. O prof. Celso 

Ferrarezi sugeriu que seja solicitada uma sala de estudos para os professores. O prof. Paulo 

Denisar sugere que seja enviado email aos coordenadores de curso solicitando indicação de 2 

nomes para formar a Comissão que irá atualizar o projeto de construção do prédio. 6. Diárias 

2013: o prof. Paulo Denisar comunica que as diárias de 2012 se encerraram, sendo que a 

profa. Aparecida Nunes fez a última solicitação de verba disponível. Comunica, também, que, 

em reunião com a Proplan, foi informado que o governo Dilma calculou o gasto com diárias 



em 2013 e projetou o mesmo valor dado em 2012. E que uma virtual ampliação das diárias 

dependeria de definições no Orçamento da União, ainda não aprovado. Tendo em vista esta 

razão, e frente ao iminente vencimento da Resolução sobre diárias de 2012, a Congregação 

decide por reeditar os termos da mesma para o ano de 2013. 7. Comunicações e assuntos 

educacionais: A) o Prof. Paulo Denisar comunica que o prof. Gleyton Trindade passa a 

compor a Congregação por ocupar a função de coordenador do curso de licenciatura em 

Ciências Sociais. B) o Prof. Paulo Denisar informa que o prof. André Luiz solicita 

substituição da profa. Daniela Eufrásio junto à Congregação, com a vaga passando a ser 

ocupada pela profa. Claudia Gomes, enquanto vice-coordenadora do Curso de Pedagogia. 

Sem mais a tratar, o Prof. Sandro Amadeu agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a reunião, e eu, Bruno Fernando de Oliveira, fiquei encarregado de lavrar a presente ata, que 

assino abaixo junto aos demais presentes. 
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